

Пятница
04.10.2019 г.

№ 36 (859)

Еженедельное печатное издание. Цена свободная.
Основана в феврале 2003 года

Горный лён

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.



Новые веяния на рынке труда: профессии и профстандарты. Подробнее на 2 стр.



Большой волейбол в Ясном: клуб «Нефтяник» дал мастер-класс. Подробнее на 4 стр.



Как работники комбината отдыхали в Турции. Читайте на 7 стр.



Сотрудники Учебного центра комбината.

Уважаемые учителя, педагоги высших и средних учебных заведений, ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

У каждого человека есть своя родная школа, преподаватели, которые играют большую роль в судьбах своих учеников. Вы прививаете интерес к наукам и творчеству, даёте уроки дружбы, справедливости и доброты. В этом непростом и важном деле помогают опыт, профессионализм, теплота и участие. Сколько бы ни прошло времени после окончания учебного заведения, вас помнят и уважают ученики.

Желаю вам здоровья, счастья, творческого вдохновения и успехов в работе!

С. ГРАЧЁВ,
председатель Законодательного Собрания Оренбургской области.



Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда! Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Вы посвятили себя благородному делу – обучению и воспитанию нового поколения граждан нашего города. Помочь им обрести знания, раскрыть таланты, сформировать характер – непростая, ответственная задача. Решать её помогают богатый опыт, профессионализм, доброта и участие.

Мы гордимся учителями и педагогами Ясного, которые остаются примером для своих учеников! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия в доме и семье, плодотворной работы и новых профессиональных достижений!

Администрация и профком АО «Оренбургские минералы».

Уважаемые преподаватели и работники Учебного центра комбината! От всей души поздравляем вас с Днём учителя!

Желаем вам профессиональных достижений в работе. Пусть руководство высоко ценит ваш труд, коллеги уважают и бегут за советом, а близкие дарят любовь и поддержку.

Достойной оплаты, удовлетворения от работы, радостного настроения и жизненных побед!

Отдел управления персоналом управления комбината.

Уважаемые работники Учебного центра комбината! Энергетический цех сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником – ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

День учителя – один из самых светлых и добрых праздников в нашей стране, он учреждён в честь людей, посветивших свою жизнь обучению поколения России.

В этот день желаем вам, работникам сферы образования, неиссякаемой творческой энергии, успехов и высоких профессиональных достижений, чтобы в делах всегда царил дух созидания и оптимизма! Счастья вам и добра, благополучия и крепкого здоровья, яркого творчества и любви!

С уважением, начальник ЭЦ А.А. Обухов.

ДАТЫ

- /4 октября**
– Всемирный день защиты животных
- /5 октября**
– Международный день учителя
- /7 октября**
– Всемирный день архитектуры
- /8 октября**
– Международный день борьбы с природными катастрофами и катаклизмами
- /9 октября**
– Всемирный день почты
– День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
- /12 октября**
– Международный день по уменьшению опасности стихийных бедствий
- /14 октября**
– Международный день стандартизации
– День работников государственных природных заповедников
– Покров Пресвятой Богородицы

ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ АО «Оренбургские минералы», уволившиеся с предприятия!



В честь праздников – Международного дня пожилых людей и юбилея АО «Оренбургские минералы», администрация комбината приглашает вас получить материальную помощь.

ВНИМАНИЕ! ВЫДАЧА будет производиться с **1 по 30 ноября 2019 года** в центральной кассе управления комбината (ул. Ленина, 7, 1 этаж) с 9.00 до 16.30 час. Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 час.

ОКТАБРЬ
2019



АФИША с 3 по 9 октября

- 09.00 час. – 2D «К звёздам» (16+), цена билета 180 руб.
- 11.15 час. – 3D «Эверест» (6+), цена билета 250 руб.
- 13.05 час. – 2D «Герой» (12+), цена билета 180 руб.
- 15.35 час. – 2D «Джокер» (18+), цена билета 200 руб.
- 17.35 час. – 3D «Эверест» (6+), цена билета 250 руб.
- 19.25 час. – 2D «Джокер» (18+), цена билета 200 руб.
- 21.40 час. – 2D «К звёздам» (16+), цена билета 180 руб.

Добро пожаловать в кино!



Татарский академический государственный театр оперы и балета имени Мусы Джалиля – один из крупнейших музыкальных театров России, носитель традиций российской, мировой и татарской национальной музыкальной культуры. Здание театра было построено в 1956 г. Фасады и внутренние интерьеры театра выдержаны в стиле современного неоклассицизма и сочетают классические формы с татарскими национальными орнаментами и элементами декоративно-прикладного искусства. В 2005 г. театр перенёс капитальную реконструкцию. Техническая оснащённость на уровне европейских стандартов, явившаяся результатом реконструкции, позволяет театру создавать новаторские спектакли со сложной сценографией, световыми эффектами.

Общество

Начал работу спецпроект «Оренбургская область: национальные проекты»

С 2019 года Оренбуржье вошло в число регионов России, активно реализующих национальные проекты. На данный момент в нашей области идёт работа по 11 из 13 существующим нацпроектам. Для оперативного освещения этой работы информационное агентство RIA56.RU совместно с Правительством Оренбургской области запускает спецпроект «Оренбургская область: национальные проекты».

Здесь представлена самая актуальная информация по реализации национальных проектов в Оренбуржье. Для каждого из нацпроектов создан специальный раздел, где можно узнать о его целях и задачах, а также предварительных итогах. Все публикации сопровождаются фотографиями проделанной работы.

Одним из главных элементов спецпроекта «Оренбургская область: национальные проекты» стала интерактивная карта региона. С её помощью можно узнать о ходе реализации нацпроектов в каждом муниципалитете области.

Также в спецпроекте предусмотрена обратная связь с читателями: вы можете оставлять свои комментарии, благодарности, вопросы и предложения, а ещё подписаться на рассылку публикаций. В зависимости от тематики и характера поступающие обращения будут перенаправляться в региональные министерства или в администрации муниципалитетов.

Для справки

Цель национальных проектов – достижение нового качества жизни для всех поколений, которое может быть обеспечено только при динамичном развитии России.

Оренбургская область участвует в реализации 11 национальных и 67 федеральных проектов. Исключением является национальный проект «Наука», который реализуется в регионе высшими учебными заведениями федерального уровня.

На реализацию национальных проектов в регионе на 2019 год за счёт всех источников предусмотрено почти 17,3 млрд рублей. Из них бюджетные средства в сумме почти 13,8 млрд рублей, средства фонда ОМС – 2,8 млрд рублей, а также средства коммерческих предприятий – 0,7 млрд рублей.

Портал Правительства Оренбургской области.

Актуально

В поиске верных решений

На протяжении вот уже нескольких лет в нашу жизнь постепенно входят профессиональные стандарты. Профессиональный стандарт – это характеристика квалификации, необходимой для осуществления определённого вида профессиональной деятельности, в том числе выполнения конкретной трудовой функции.

Появление профстандартов – требование времени. Работодателям он необходим как основа при формировании требований для приёма соискателей на работу, а также для правильного наименования должностей и установления системы оплаты труда.

Работникам профстандарты важны, поскольку, изучив их, каждый претендент на то или иное рабочее место может понять, достаточно ли у него образования, знаний и навыков для данной работы и нужны ли ему повышение квалификации или профессиональная подготовка либо переподготовка.

Учебным заведениям профессиональные стандарты необходимы для того, чтобы разработать актуальные программы и сократить разрыв между теоретическими знаниями и практикой. Словом, всё это весьма актуально.

Конечно, профстандарты разработаны пока ещё не для всех специальностей. Однако уже имеющиеся вносят коррективы в работу нашего предприятия. Например, для получения высоких разрядов по профессии работник должен иметь среднее профессиональное образование, а для присвоения квалификации наши сварщики, например, должны обращаться в Независимый центр оценки квалификаций.

27 сентября в г. Оренбурге состоялся консультационно-информационный семинар, на котором обсуждались вопросы применения профессиональных стандартов в системе профессионального образования и обучения, присвоения квалификаций и тарификации

работ в организациях; изменение в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих, рассмотрение проектов новых профессиональных стандартов в области сварки и родственных процессов.

Организатором семинара выступило ООО «НАКС-ПФО» при участии представителей Министерства труда и занятости населения Оренбургской области, Министерства образования Оренбургской области, Оренбургского областного союза промышленников и предпринимателей.

Участие в его работе принимали в числе прочих представители АО «Оренбургские минералы»: директор учебного центра А.К. Байменова, начальник отдела управления персоналом Н.П. Майер и начальник отдела организации труда Т.Д. Ерина.

Одной из главных тем обсуждения стал вопрос присвоения квалификации по окончании учебного заведения. В недалеком будущем функция присвоения квалификации будет передана в независимые центры оценки квалификаций. Таким образом, каждый студент будет получать квалификацию не в образовательной организации, а посредством независимой оценки. Это должно повысить конкуренцию между учебными заведениями и способствовать их активному взаимодействию с работодателями.

Конечно, семинар не решил все поставленные вопросы, однако представители работодателей и образовательного сообщества наметили дальнейшие шаги взаимного плодотворного сотрудничества.



Курсом реформ

Не желает ли дама стать... слесарем?

Хорошая новость для представительниц прекрасного пола! Долгое время в России существует большой перечень видов деятельности, недоступных женщинам. Сейчас разработан проект приказа Минтруда, согласно которому женщины смогут работать по ранее закрытым для них специальностям, например, машинистом локомотива, водителем большегрузных машин, слесарем по ремонту автомобилей и т.д.

В наши дни нет, наверное, ни одной сферы деятельности, где бы ни работали женщины. Но чаще всего они выбирают для себя традиционно

«женские» направления – экологию, бухгалтерию, педагогику, социальную работу.

Ежедневно в отдел управления персоналом комбината

в поисках вакансий приходит больше женщин, чем мужчин. То же самое происходит и в городе в целом. Так почему бы всем нам не сломать в нашем сознании стереотип о том, что существуют чисто «мужские» и чисто «женские» профессии? Почему бы нашим девушкам не составить конкуренцию мужчинам в работе? Ведь женщины способны вносить ещё больший вклад в социально-экономический рост региона и страны, занимаясь «нетрадиционными» для них профессиями.

На нашем комбинате уже трудятся женщины-инженеры, технологи, машинисты крана и при этом показывают отличные результаты. Например, в этом году победителем в конкурсе профессионального мастер-

ства стала девушка-машинист крана! В прошлом году обучение по профессии «Токарь» прошли пять представительниц прекрасного пола, трое из них трудятся сейчас на производстве.

Поэтому АО «Оренбургские минералы» как предприятие, всегда выступающее за поддержку, развитие и внедрение положительных тенденций социально-экономического развития региона, планирует в ближайшее время масштабное обучение женщин как традиционным, так и новым для них профессиям: слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, сварщик.

Айгуль БАЙМЕНОВА,
директор ЧУ ДПО
Учебный центр
«Оренбургские минералы».



Женщина на производстве

Ответственный труд диспетчера

Эта миниатюрная блондинка с открытыми лучистыми глазами и обаятельной улыбкой – диспетчер единой диспетчерской службы АО «Оренбургские минералы» **Светлана Егоровна УЛЬЯНОВА**. Спокойная, умная, добрая, приятная в общении. В обычной жизни она заботливая дочь, жена и мама, обладающая весёлым нравом и заразительным звонким смехом, а на производстве – грамотный, добросовестный и опытный сотрудник, на профессионализм которого всегда можно положиться.

Все эти прекрасные качества в ней безусловно ценят и семья, и коллектив, и руководство. Последние – особенно, ведь работа диспетчера одна из самых ответственных: всю многочасовую смену её внимание сконцентрировано на широком спектре производственных процессов. От начала и до конца рабочего дня Светлана Егоровна сосредоточенно следит за работой оборудования по мониторам, отслеживает по датчикам возникающие поломки, своевременно координирует работу ремонтных бригад.

Чтобы делать это грамотно, человеку нужны знания, опыт и соответствующая подготовка. Которые у неё, конечно же есть. Необходимую стажировку С.Е. Ульянова прошла в 2014 году. К этому времени у неё за плечами уже был большой стаж работы на фабрике, где она не один год трудилась сначала машинистом ДПСМ, затем регулировщиком.

Муки выбора профессии, которые испытывает в юности подавляющее большинство, были знакомы и Светлане, только-только окончившей школу в 1992 году. Выпускница первого и, пожалуй, единственного в истории Ясного класса с педагогическим уклоном, очень дружившая со спортом, тем не менее ни в одной из этих сфер себя не видела. В новом государстве изменения были слишком глобальными, как и что будет дальше – никто не знал, как не знали люди и того, какая из профессий окажется наиболее востребованной.

Поэтому, окончив СОШ №2, Светлана решила из Ясного не уезжать и поступила пока в ГПТУ-43 учиться на швею-мотористку. Полученные навыки любой девушке всегда при-



годятся в жизни, даже если работать придётся совсем по другой специальности. У неё так и получилось: в 1994 году С.Е. Ульянова окончила курсы машинистов ДПСМ, устроилась работать на комбинат, добросовестно трудилась, не забывала своевременно повышать разряд, а затем решила двигаться дальше и пошла учиться на техника-технолога на вечернее отделение ПЛ-43.

В 2003 году Светлану Егоровну из машинистов ДПСМ перевели в регулировщики, в цехе обогащения фабрики она работала до 2012 года. Являясь уже опытным специалистом, она без особых проблем освоилась на новом рабочем месте, став оператором пульта управления. А ещё через два года, в 2014-ом, С.Е. Ульянова стала диспетчером фабрики, и сегодня её основная задача – контроль и регулирование процесса производства и отгрузки хризотила и инертных материалов.

Её рабочее место технически

хорошо оснащено. Светлана Егоровна видит все суточные задания, а также план по отгрузке на ближайшую неделю, видит, какую марку нужно отправить в данный момент на упаковку. В ЕДС отражается вся работа фабрики. С.Е. Ульянова следит за тем, сколько принято руды и отгружено пыли, наработано инертных материалов, обеспечивает тесное взаимодействие цеха обогащения, ДСК и цеха готовой продукции.

В единой диспетчерской службе очень слаженный женский коллектив со своими добрыми традициями и тёплой атмосферой. Руководит им начальник ЕДС Кирилл Викторович Кнаус. Благодаря существованию этой службы на комбинате оперативно решаются все внутренние рабочие вопросы.

На обогатительной фабрике работают пять диспетчеров: С.Е. Ульянова, Г.В. Грязнова, О.В. Евсеева, О.В. Милькова и М.М. Майоршина. Здесь всегда присутствуют и понимание, и дружба, и чувство плеча, развито наставничество. К примеру, на первых порах Светлане Егоровне помогала освоиться Ольга Валентиновна Евсеева, а в 2018 году и у самой С.Е. Ульяновой появилась ученица – Мария Майоршина.

Не оставив без внимания трудовые заслуги и добросовестную работу Светланы Егоровны, в этом году в связи с празднованием Дня строителя и юбилея комбината её имя занесли на Доску почёта АО «Оренбургские минералы». Хочется пожелать этой замечательной женщине благополучия во всём и дальнейших успехов!

Наталья КРАВЧЕНКО.

Кросс нации

Ясненцы вышли на старт!

«Ещё до старта далеко» – пелось в олимпийской песне открытия Всероссийского дня бега «Кросс нации 2019» в нашем городе. Эти слова были актуальны в течение последних дней, потому что мероприятие несколько раз переносилось из-за погоды.



Наконец выдался солнечный, тихий выходной и около трёхсот легкоатлетов-любителей выстроились перед трибунами стадиона на парад, который открыла тёплым приветствием заместитель главы администрации округа по социальным вопросам Ирина Дорошенко. Объединение «Ритм» Детско-юношеского центра продемонстрировало спортивно-патриотический флэш-моб.

Первыми к стартовой черте подошли эстафетные команды: сначала первых-четвёртых классов, затем пятых. В обоих случаях первыми финишировали коллективы школы № 2.

Забег проводился по шести возрастным категориям. Судя по листам регистрации, самым массовым было представительство поколения пятнадцати-семнадцатилетних.



Трасса забега пролегла по стадиону, заградительной дамбе, огибала физкультурно-оздоровительный комплекс «ОМ-Арена» – почти всё на виду болельщиков. Некоторые забеги объединяли несколько возрастов, получалась красивая картинка, а судейская бригада чётко «вылавливала» победителей и призёров, успевая вовремя натянуть красную финишную ленту.

Во время награждения на самую верхнюю ступень пьедестала победителей поднялись: Анастасия Костренко, Владислав Броницкий, Виолетта Василенко, Никита Гончаров, Елена Абдубасирова, Ерлан Беремасов, Наталья Чашина, Рамиль Искандеров, Атыргул Калилова, Руслан Исенгулов, Галина Туйкова, Александр Волков.

Кстати, Елена Абдубасирова продолжает улучшать свои результаты в беге на сверхдлинных дистанциях – недавно она вернулась с соревнований в Челябинской области, где заняла четвёртое место при восьмидесяти девяти участниками. До бронзы не хватило 50 секунд...

В забеге руководителей победили Анна Козуб и Егор Попов, в группе «инва-спорт» – Роза Туйжанова и Владислав Агишев.

Венчал спортивный праздник семейный старт – самый зрелищный. Раньше других финишировали семьи Чашиных, Ксенофонтовых и Обуховых.

Сергей ВЬДУМЧИК.
Фото автора.

Общество

Жители Оренбуржья перейдут на новую систему оплаты отопления с 2020 года

Жители Оренбургской области будут платить по-новому за тепло в домах – только в отопительный сезон – с октября 2020 года. Соответствующие изменения приняты 30 сентября на заседании регионального правительства.

– Разъяснительную работу нужно продолжить, тем более что для этого есть ещё год. Переход на 1/7 – это, прежде всего, отсутствие перерасчётов, корректировок и не ведёт к повышению оплаты. Многоквартирные дома оборудованы приборами учёта и готовы платить по факту. Более 90% регионов приняли эту систему как более логичную и справедливую, – сказал губернатор региона Денис Паслер.

Этот вопрос поднимался на прошлом заседании правительства, когда Паслер поставил задачу провести встречи с жителями и дополнительную разъяснительную работу, подключить к ней депутатов. Более 75% населения поддержало новую систему оплаты.

Изменения коснутся с 1 октября следующего года жителей Оренбурга, Орска и Медногорска. Сейчас жители Оренбурга, Орска и Медногорска платят по системе 1/12, то есть равномерно каждый месяц, а по итогам года осуществляется перерасчёт.

В регионе уже перешли на новую систему оплаты жители Бугуруслана, Бузулука, Абдулинского и Сорочинского городских округов.

www.ria56.ru

В театре, одном из первых в стране, были введены должности руководителей оперной и балетной трупп, которые не являются постановщиками, но проводят в жизнь художественную и административную политику театра. Благодаря имеющейся форме организации работы в театре его художественные границы значительно расширяются, от чего выигрывает, в первую очередь, зритель, ибо он получает возможность увидеть и услышать лучшее, что отобрано временем, а именно оперные и балетные шедевры.

Встречи

Вот он, большой волейбол!

В один из визитов главы округа Татьяны Силантьевой в Правительство области была достигнута договорённость с исполняющим обязанности министра спорта, физической культуры и туризма Геннадием Лискуном о визите в наш город с целью популяризации вида спорта волейбольной команды высшей лиги «А» первенства страны – оренбургского «Нефтяника».

Идею словом и делом поддержало руководство АО «Оренбургские минералы».

«Нефтяник» прибыл в Ясный после завершения первого тура предварительного этапа Кубка России. В Уфе команда одержала две победы в пяти встречах. Три игры были проиграны командам Суперлиги «Югра-Самолпор», «Факел» и хозяевам площадки – «Уралу». В матчах с командами своей Лиги «Нефтяник» одержал победы над «Динамо» из Челябинска и «Тарханом» из Стерлитамака со счетом 3:1 и 3:0.

В первый вечер визита в новом физкультурно-оздоровительном комплексе Ясного состоялась встреча волейбольной команды «Нефтяник» с любителями волейбола. Гостей из г. Оренбурга приветствовали заместитель главы по социальным вопросам МО Ясненский городской округ Ирина Дорошенко и генеральный директор АО «Оренбургские минералы» Андрей Гольм.

Спортсмены провели показательную игру, разделившись на два состава. Такие игры проходят по определённому сценарию и скорее напоминают дружескую разминку, однако, апеллируя к зрителям, волейболисты продемонстрировали весь технический и тактический арсенал волейбола высших лиг. Каждая из команд выиграла по одной партии, а в третьей укороченной на тай-брейке довела счёт до 14:14. В этот момент на подачу вышел главный тренер Владимир Викулов. Сначала он сделал детскую подачу с руки, затем обычную, и его команда победила.

На следующее утро волейбольная команда «Нефтяник» провела мастер-класс для команды ДЮСШ «Асбест», учащихся школ. Спортсмены провели личные и командные конкурсы, показали ребятам игровые приёмы. Разминкой руководил один из опытных игроков команды Дмитрий Козлов, некоторые тонкости объяснить выходил сам главный тренер.



Смею предположить, что совместная тренировка вызвала ещё большие эмоции, чем наблюдение за игрой. Находиться на площадке с действующими мастерами, выполнять на равных элементы разминки, получать онлайн-консультации от старших партнёров – всё это дало сильнейший эмоциональный заряд и желание развивать и совершенствовать собственное мастерство.

Самыми заинтересованными зрителями были преподаватели физической культуры – они снимали происходящее на смартфоны, чтобы в дальнейшем использовать интересные упражнения в своей практике.

Мероприятие закончилось автограф-сессией и фотографированием с болельщиками. Когда смотришь на спортсменов, собравшихся вместе, кажется, что это обычные люди, но когда их окружили участники встречи, сразу стало видно, что они великаны под два и за два метра ростом. К местной спортивной молодёжи они относились доброжелательно, искренне внимательно, сразу верилось, что из многих в дальнейшем полу-



чатся хорошие тренеры.

Генеральный директор комбината Андрей Гольм вручил гостям уже становящийся традиционным подарок – «крутую» активную аудиоколонку. Теперь волейболисты «Нефтяника» смогут слушать музыку во время частых поездок в автобусе, в раздевалке и тренироваться под энергичные ритмы.

Перед обратным выездом спортсмены побывали на экс-

курсии, посмотрели грандиозный карьер. Гости остались довольны приёмом и встречами на нашей земле, в чём немалая заслуга коллектива с/п «Ленок». Высшая лига «А» на предстоящий сезон расширила состав участников. Уже в середине октября стартует первенство страны. Ясненцы желают успехов оренбургской команде!

Сергей Выходчик.
Фото автора.



Вопрос-ответ

Целятся сила и скорость

Владимир ВИКУЛОВ, главный тренер команды «Нефтяник» Оренбург, мастер спорта, ответил на адресованные ему вопросы:



– По какому принципу Вы разделили команду для показательной игры?

– По возрасту: один состав – от 18 до 24 лет, в другом – те, кто старше. Их так шутливо и назвали «Фреш» и «Стар».

– Вы рассматриваете игру как тренировку?

– Нет, это будет шоу. Наша цель – показать всё, чем прекрасен волейбол.

– Согласны ли Вы с утверждением, что современный волейбол потерял в зрелищности?

– Я как игрок за многолетнюю карьеру пережил все трансформации игры. Да, раньше волейбол был более комбинационный, мяч долго держался в игре. Сейчас время мощи и стремительности, ценятся сила и скорость.

– Большинство игроков исполняет силовую подачу, а некоторые планер. Это тактические соображения или они не умеют сильно подавать?

– Скорее второе, у кого-то силовая подача не получается, наверное, было недоучено в детстве. Хотя у нас в команде есть игрок, хорошо владеющий обоими способами. Правда, я всё же поставил ему задачу совершенствоваться именно силовую подачу.

– Если бы это зависело от Вас, какие изменения в правила игры Вы бы внесли?

– Это слишком серьёзный вопрос, чтобы обсуждать на ходу. Навскидку, я бы запретил засчитывать подачу с касанием троса, а сделал бы, как в настольном теннисе: задел мячом сетку – переподай. Иногда и мы выигрывали очки, но больше запоминаются проигрыши таким способом в решающие моменты матча. Сколько мы так проиграли! Обидно! Это со спортивной точки зрения несправедливо.

– А ту же силовую подачу не запретили бы?

– Зачем? Её уже научились принимать.

По следам отдыхающих

Теплом встречала Турция

Лето 2019 года не слишком радовало ясенцев жаркой погодой, и тем приятней было работникам АО «Оренбургские минералы» посетить самую теплую часть Турции – г. Аланью, отдохнуть там, насладившись морем и солнцем...

Аланья расположена на побережье Средиземного моря, среди живописных ландшафтов с типичной средиземноморской растительностью и скалистыми холмами, покрытых хвойными и широколиственными лесами. Это одно из самых популярных мест отдыха на средиземноморском побережье Турции, известное своими отличными песчаными пляжами и чистым бирюзовым, тёплым морем.

8 сентября группа наших отдыхающих charterным рейсом приземлилась в аэропорту Анталии. 3,5 часа перелёта – и ты уже в совершенно другом климате. Сервис в аэропорту Турции, надо сказать, поставлен отлично. Выдача багажа, указатели передвижения, регистрация прибытия – всё проходит быстро. В аэропорту нас уже ждали комфортабельные автобусы, на которых мы отправились в пятизвёздочный отель «Land of Paradise beach hotel».

Из аэропорта Анталии до Аланьи больше 100 км, поэтому трансфер на туристическом автобусе занимает приблизительно полтора – два часа. Трасса проходит в основном вдоль моря, и если вы приехали в первый раз, то от красоты морских пейзажей бывает трудно оторваться. Море меняет цвета: то оно синее, то голубое, то зелёное... По пути из аэропорта, помимо красивых горных вершин, в глаза бросается огромное количество теплиц по обеим сторонам дороги. Они занимают практически всё видимое пространство!!! Там, где нет теплиц, раскинулись обширные бананово-кукурузные плантации.

После регистрации по приезде в отель вся группа надела выданные нам красные браслеты, на которых красовалось название нашего отеля.

Поскольку до заселения в номера оставалось немного времени, мы с удовольствием поспешили осматривать достопримечательности и знакомиться с территорией отеля. Она не очень большая, компактная, но



всё очень удобно расположено и до пляжа идти совсем не далеко.

Наш отель состоял из главного пятиэтажного здания и дополнительных корпусов разной этажности, компактно расположенных относительно друг друга. Есть всё – ресторан, сэндж-бар, амфитеатр, детская площадка, открытый бассейн и бассейн с горками вроде аквапарка, спа-салон с крытым бассейном. Нам предложили весь спектр услуг спа-салона: сауна, хамам, массаж, маски, обёртывания и т.д.

Собственный пляж отеля находился в небольшой бухте рядом. Шезлонги, зонтики, матрацы – всё, что нужно для отдыха на пляже. Море ласковое и тёплое, вода чистая и прозрачная, заход в море песчаный, на пляже из развлечений «банан» и катер. Если хочется, можно

попробовать экстремальные виды отдыха – пожалуйста, есть парашют! Недалеко от пляжа отдыхающие умудрялись даже порыбачить. А можно просто лежать и наблюдать всю эту красоту.

На море хорошо проводить вечернее время, когда жара спадает, температура становится более привычной нашему телу, а вода тёплая, как парное молоко. Приятно полежать, помечтать, расслабиться, помедитировать.

Если с пляжа подняться по ступенькам, попадёшь на лужайку. Оттуда получают яркие фото с пальмами и видом на море. Там тоже есть шезлонги, а также батуты-«тарзанки» для детей.

Номера, в которые нас заселили, уютные, чистые, двух и трёхместные с видом либо на территорию нашего или соседних отелей, либо на море.

Еда в отеле была довольно вкусная и разнообразная. Я не скажу, что меню было сверхфантастическим, но нам хватало всего того, что предлагалось. Много свежих овощей, салатов, зелени, солений и т.д. На веранде ресторана готовились оладьи, гренки, яичница. В наличии утром было несколько видов йогуртов, овощи, хлопья, мёд в сотах, круассаны и булочки, фирменные турецкие сладости, джемы, масло, разные виды колбас и сыров. Чай, кофе, горячий шоколад, соки.

Супы в Турции представляют собой крахмальные перемолотые пюре двух видов – либо с томатной основой, либо с молочной, но для разнообразия можно было попробовать. На гриле по вечерам на ужин всегда жарились курица или рыба. Из фруктов – арбузы, дыни, яблоки, сливы, персики, груши. Каждый день была возможность кушать что-то другое, в отличие от вчерашнего. И, конечно, ВСЁ ВКЛЮЧЕНО!

Из развлечений в отеле были: настольный теннис, аква-аэробика, дартс, детская анимация, представления, дискотека, караоке. А также каждый день у желающих была возможность выехать на дискотеку в Аланью. Нам представили во время нашего пребывания там шоу-программу «Ночь Турции», где выступала танцевальная группа, танец живота, а самым интересным стало дефиле-шоу, где демонстрировались изделия из меха и кожи, и в котором участвовали даже наши девушки из Ясного!!!

Экскурсионную программу нам подготовила наш гид Алие. На любой вкус можно было выбрать экскурсии или развлечения: обзорную экскурсию по Аланьи, тур в Израиль, поездку в Памуккале, экстремальный джип-сафари или дайвинг, морскую прогулку на пиратской яхте, желающие с детьми могли посетить аквапарк.

Во время отдыха всегда есть возможность поехать по магазинам и рынкам любого посёлка

или города Аланьи. Можно, например, воспользоваться маршрутками, чтобы съездить в то или иное место, или прогуляться пешком, как сделали мы небольшой группой, пройдя 5 км из Конаклы до нашего отеля, по пути осматривая достопримечательности и деревья с оливками, мандаринами или королевскими бананами.

Попадая на турецкий базар, можно увидеть бесчисленные лавки, магазинчики, бутики, привлекающие туристов изделиями ручной работы, одеждой, украшениями, сумками и много чем ещё.

Из Аланьи можно привезти разнообразные сувениры и подарки родственникам и друзьям или себе на память: восточные сладости, различные тарелочки и вазочки, турецкие специи, оливковое мыло и масло, красочные полотенца, разные сорта турецкого чая (самый знаменитый – гранатовый чай).

Рассказывать об отдыхе в Турции можно много, но главное – это то место, куда всегда хочется вернуться, чтобы вдаль от городской суеты ощутить красоту природы, понежиться в теплом море, полежать на золотистом песочке и прикоснуться к интересной истории этого места.

Одним словом, отдых в Аланьи прекрасен 12 месяцев в году, 7 дней в неделю и 24 часа в сутки!!!

У всех людей предпочтения и вкусы разные, но в мире ничего идеального нет, поэтому главное – относиться ко всему позитивно. Надеюсь, для всех отдохнувших поездка надолго останется в памяти приятным событием.

Мы всей группой выражаем огромную благодарность генеральному директору АО «Оренбургские минералы» А.А. Гольму, председателю профкома В.И. Щадровой, Т.М. Дивульской за прекрасный отдых.

Светлана ФОМИНА.

.....
Татьяна ПЕТРОВА:

– В Аланьи была впервые и влюбилась с первого взгляда! Настолько чистый и красивый город! Чудесные небольшие улочки, огромное количество зелёных парков и зон отдыха, шикарные пляжи и выбор заведений на любой вкус. А море чистое и тёплое...

Мне всё очень понравилось! Сервис был просто на высоте. Очень понравился турецкий массаж. Это целый магический ритуал! Особенно отмечу гостеприимство – встречают с улыбкой, предлагают вкусный турецкий чай и обязательно дружелюбно с вами побеседуют. Вы точно забудете обо всём, переключитесь на приятный отдых и обретёте душевную гармонию!

В общем, Турция – прекрасная страна, и хотелось бы вернуться сюда снова!

Спасибо администрации и профсоюзному комитету комбината АО «Оренбургские минералы» за отличный отдых, за возможность получить яркие, незабываемые эмоции и ощущения. Было здорово, до сих пор под впечатлением!





Театр мюзикла «Седьмое утро». Создан в ноябре 2001 г. продюсерской компанией «Седьмое утро». В группе – молодые артисты, выпускники музыкальных училищ, эстрадных вокальных и хореографических студий. Основатели театра Александр Тюменцев и Татьяна Зырянова – творческий тандем, который на протяжении всех лет является руководителем, автором и идейным вдохновителем всех проектов, осуществляемых театром.

В репертуаре театра мюзиклы: «Собор Парижской Богоматери», «Граф Монте-Кристо», «Моцарт», «Ромео и Джульетта», «Человек, который смеется», «Принц Египта», «Афган», «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Империя чувств».

Даты в истории**4 октября****1853 г.**

Русский адмирал Г. Невельской поднял на Сахалине российский флаг.

1872 г.

Умер Владимир Иванович Даль (родился в 1801 г.), известный лексикограф, автор «Толкового словаря живого великорусского языка».

1895 г.

Родился Рихард Зорге (умер в 1944 г.), знаменитый советский разведчик.

1916 г.

Основан город Романов-на-Мурмане, позднее переименованный в Мурманск и ставший крупнейшим в мире городом, расположенном за полярным кругом.

1916 г.

Родился Виталий Лазаревич Гинзбург (умер в 2009 г.), выдающийся советский и российский физик, лауреат Нобелевской премии по физике 2003 года.

1921 г.

Учрежден Госбанк РСФСР.

1932 г.

Введена в эксплуатацию первая угольная шахта в Воркуте.

1934 г.

Энрико Ферми определил скорость нейтрона.

1941 г.

Советские войска оставили Запорожье.

1957 г.

Советский Союз осуществил успешный запуск первого в мире искусственного спутника Земли. В честь этого события в Москве был возведен 99-метровый обелиск «Покорителям космоса» в виде взлетающей ракеты.

1959 г.

Запущен космический аппарат «Луна-3», впервые сфотографировавший обратную сторону Луны.

1967 г.

В Москве торжественно открыта Аллея героев космоса.

1976 г.

Официальное открытие Челябинского государственного университета.

1988 г.

Взрыв на станции Свердловск-Сортировочный.

1991 г.

Лидерами всех союзных республик СССР, кроме прибалтийских, подписан договор об экономическом сотрудничестве.

1993 г.

Расстрел и штурм Белого дома в Москве. Борис Ельцин с целью роспуска Верховного Совета ввел бронетанковые войска в Москву и осуществил штурм здания парламента.

АО «Оренбургские минералы» открывает

КОНКУРС

среди сотрудников на участие в программе обучения

«Профессиональный менеджер Плюс» (mini MBA).

Направление обучения: управление бизнесом и предпринимательство.

Выпускники программы – это будущие руководители бизнес-проектов и основного производства нашей Компании.

Преподаватели ведущих российских ВУЗов и бизнес-тренеры федерального уровня.

Продолжительность обучения 5 месяцев (с октября 2019 года по февраль 2020 года)

Для участия в конкурсе нужно обратиться в отдел управления персоналом по тел. 2-01-63 или прислать заявку на адрес orenminkadr@mail.ru

РЕКЛАМА

Для участия в конкурсе приглашаются все сотрудники АО «Оренбургские минералы» и дочерних предприятий

Обучение рассчитано на 5 месяцев, с октября 2019 года по февраль 2020 года, и состоит из 7 этапов/модулей:

1. Производственный менеджмент – 3 дня, октябрь 2019 г.
2. Управление персоналом – 2 дня, ноябрь 2019 г.
3. Экономика и бухгалтерский учёт для руководителей – 2 дня, ноябрь 2019 г.
4. Эффективное лидерское поведение сотрудника компании, тренинг – 2 дня, декабрь 2019 г.
5. Управление проектами по повышению эффективности производства и продаж, тренинг – 3 дня, январь 2020 г.
6. Клиентоориентированность: концепция, инструменты, развитие. Семинар-тренинг – 2 дня, февраль 2020 г.
7. Подведение итогов обучения, защита проектов – 3 дня, февраль 2020 г.

В перерывах между модулями участники программы будут выполнять самостоятельные практические работы по пройденным темам.

Для проведения занятий приглашаются преподаватели и бизнес-тренеры ведущих вузов и консультационных компаний. Обучение будет проходить на базе Учебного центра АО «Оренбургские минералы».

После прохождения обучения будут выдаваться диплом и сертификаты.

Тем, кто хочет учиться по программе mini MBA, нужно обратиться в отдел управления персоналом любым удобным способом: по телефону, электронной почте или внутреннему мессенджеру. Обязательно укажите

свой номер телефона для связи, действующую электронную почту.

Как будет проходить конкурсный отбор:

1. Сбор заявок на участие – до 7 октября 2019 г.
2. Рассылка конкурсного задания кандидатам – с 8 по 10 октября 2019 г.
3. Обработка результатов выполнения конкурсного задания – с 14 по 15 октября 2019 г.
4. Конкурсная комиссия для отбора кандидатов – 16 октября 2019 г.
5. Объявление результатов отбора – 17 октября 2019 года
6. Организационное собрание учебной группы – 18 октября 2019 года в 16.00 час.

Содержание конкурсного задания (два этапа):

1. Прислать видеоролик, в котором кандидат отвечает на вопросы: «Каково Ваше самое главное достижение в жизни?» и «Почему я решил/решила пройти обучение по этой программе?». Продолжительность – не более 3 минут, ориентация экрана – альбомная (такой видеоролик можно снять на мобильный телефон).
2. Прохождение тестов: Тест числовых способностей и Тест вербальных способностей.

Первый этап – прислать видеоролик. Второй этап – пройти тестирование. К тестированию допускаются кандидаты после прохождения первого этапа.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

Внимание! Внимание! Внимание!

5 октября Открытый турнир ФОК «Арена» по армейскому рукопашному бою среди юношей «Кубок «Оренбургских минералов»

Свое участие подтвердили 8 команд. Команды Орска, Орск ДЮСШ, Магнитогорска, Оренбург-1, Оренбург-2, Адамовка, ЗАТО Комаровский, г. Ясный. Общее количество участников – 150 человек. Главный судья соревнований, судья 1 категории Салимов Рауф (г. Оренбург).

РЕКЛАМА

Регламент соревнований:

9.00 – 12.00 час. – предварительные поединки;
12.00 час. – торжественное открытие турнира;
12.30 час. – продолжение поединков;
17.30 час. – награждение победителей и призёров.

Добро пожаловать!

АНЕКДОТЫ

– Роза, Ви замужем?
– Да, второй раз.
– Дети есть?
– Шестеро. Двое от первого мужа, двое от второго.
– А ещё двое?
– Эти – мои лично.

– Я, Фира, конечно, не лучший из лучших, но и Вы не мамин борщ!

– Больная, что за хандра? Вы у меня ещё жить будете!
– Ура! Я буду жить у доктора!

Лучше портниха без платья, чем сапожник без сапог!

– Софочка, Вы выпили четыре порции виски и ни разу не закусили!
– Фима, я же на диете!

Сара после недельной диеты сбросила... весы с пятого этажа.

Как говорит тётя Песя, жившая когда-то в Одессе:
– Шобы при жарке рыбы ею не пахло, надо жарить мясо!

– Ефим Аронович, а как Вы ловите адреналин?
– Просматриваю счета за коммунальные услуги...

– Как дела, Мойша?
– Плохо, очень плохо!
– Да будет вам! Я слышал, пару недель назад Вы получили наследство от тётушки!
– Да, так и есть.
– А за неделю до того умер Ваш двоюродный дедушка, который тоже кое-что Вам оставил!
– Тоже верно.
– И Вы говорите, что дела идут плохо?
– Конечно. Сами смотрите: на этой неделе как обрезало!

– Ойц, девочки, шо я вам скажу! Шубу таки надо покупать в молодости. Да! Потому что в старости, купив шубу, надев и подойдя к зеркалу, понимаешь, что шуба выглядит лучше тебя.

ВНИМАНИЕ!
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка)

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (432781, ул. Ленина, 7, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 7-69.

Газета отпечатана в типографии «редакция газеты «Ясненский вестник» – Ясненский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Индекс 35817. Тираж 2000 экз.
Объем 2 п.л. Заказ № 351. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmin.ru
Подписано в печать 03.10.2019 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.